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8. Pływak przepływa rzekę o szerokości H. Pod jakim kątem ( względem brzegu powinien płynąć, aby przeprawić się na przeciwległy brzeg w najkrótszym czasie? Gdzie się w tym czasie znajdzie po przepłynięciu rzeki i jaką drogę s przepłynie, jeżeli prędkość nurtu jest równa v1, zaś prędkość pływaka względem wody v2?

9. W ciągu pierwszej połowy czasu swego ruchu samochód jechał z prędkością 80
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, a w ciągu drugiej połowy – z prędkością 40
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. Oblicz średnią prędkość samochodu.

10. Pierwszą połowy drogi samochód przejechał z prędkością 80
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, a drugą połowę – z prędkością 40
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. Oblicz średnią prędkość samochodu.

11. Ciałom K i L nadano prędkości o takich samych wartościach skierowane tak jak na rysunku. Porównując maksymalne wysokości hK i hL osiągnięte przez te ciała (przy zaniedbaniu oporu ruchu) otrzymamy relację:

a)  hK = hL, 

b)  hK = 2 hL,                                        

                        


c)  hK = 3 hL,

d)  hK = 4 hL,                                                                       300 
                                                                    

  K          L                               poziom


Odpowiedzi:

8. Czas minimalny będzie wynosił 
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dla kąta 900. Po przeciwnej stronie rzeki w odległości
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od punktu, z którego wypłynął. 
9. Prędkość średnia wyniesie 60
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10. Prędkość średnia wyniesie 
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11. Poprawna jest odpowiedź d.
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